

Глоссарий

Акселератор

Программа поддержки стартапов и новых технологий путем менторства, обучения, финансовой и экспертной поддержки.

Блокчейн

Распределенная база данных, которая содержит информацию обо всех транзакциях, проведенных участниками системы. Информация хранится в виде цепочки блоков (англ. blockchain).

Вовлеченность сотрудника

Эмоциональное и интеллектуальное состояние сотрудника, при котором он стремится к выполнению своей работы наилучшим образом и желает внести свой вклад в развитие и успех компании.

Глобальный договор ООН

Международная инициатива для бизнеса в сфере корпоративной социальной ответственности и устойчивого развития. Включение принципов договора в коммерческие и деловые стратегии и публичное подтверждение приверженности ему служат признанными показателями ответственной корпоративной практики и добросовестной деловой репутации, а также важными элементами долгосрочной устойчивости бизнеса.

Дивиденд

Часть прибыли хозяйствующего субъекта, распределяемая между акционерами.

Зеленые технологии

Технологии, производственные процессы и цепочки поставок которых являются экологически безвредными либо менее вредными по сравнению с традиционными способами производства.

Комплаенс-контроль

Внутренний контроль за соответствием деятельности на финансовых рынках законодательству о финансовых рынках в кредитной организации. Является частью системы внутреннего контроля кредитной организации (англ. compliance control).

Корпоративная социальная ответственность

Совокупность принципов и обязательств, которыми Банк руководствуется при осуществлении своей деятельности в части:

- управления взаимоотношениями с заинтересованными сторонами
- оценки и управления воздействием на национальную экономику, социальную сферу и экологию

Местное сообщество

Одно или несколько физических или юридических лиц и их объединения, имеющие интерес в той сфере, где предоставляется услуга.

Облачные технологии

Технологии, позволяющие защищенно хранить массивы данных в интернет-сети.

Опцион

Право на продажу или покупку биржевого товара, валюты или ценных бумаг в фиксированном объеме к определенной дате по цене использования опциона.

Ответственное финансирование

Политика финансового института, которая предполагает учет ESG-требований и рисков при принятии решений о финансировании проектов и компаний, а также мониторинг соблюдения этих требований.

Стейкхолдеры (заинтересованные стороны)

Частные и корпоративные клиенты или группы лиц, которые влияют на Банк и его деятельность и/или испытывают на себе влияние со стороны Банка: клиенты, сотрудники, акционеры, органы государственной власти, общественные организации и тому подобное.

Устойчивое развитие

Глобальная концепция развития государств и всего человечества с целью сохранения ресурсов планеты для будущих поколений. Принятые в 2015 году Цели устойчивого развития ООН формируют стратегию для решения глобальных экологических, экономических и социальных проблем.

Экосистема

Сеть компаний, создающаяся вокруг платформы и пользующаяся ее услугами по формированию лучших предложений клиентам и доступа к ним, для удовлетворения всех типов потребностей клиентов — юридических и физических лиц.

Data Science

Набор дисциплин из разных направлений, отвечающих за анализ данных в цифровой форме и поиск оптимальных решений на их основе. Data Scientist — исследователь-практик, занимающийся этим направлением.

ESG (Environmental, Social and Governance)

Подход к управлению, который стремится включить факторы окружающей среды, социальные факторы и факторы управления в процесс принятия решений для лучшего управления рисками и устойчивого развития Группы.